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A vármegye közgyűlése.
— Saját tudósítón klói. —

Debreczen, május 14.
Hajduvármegye törvinyhatósága teg­

nap tartotta ebben az esztendőben rendes 
tavaszi közgyűlését. A rendkívül hosz- 
szadalmas tárgysorozatban néhány igen 
fontos és érdekes ügy szerepelt. Nagyobb 
vitatkozást csupán két tárgy, a szobosz- 
lói járás székhely kérdése s Lengyel 
Imre indítványai keltettek. Derűs pilla­
natokban is volt része a közgyűlésnek

sál vegyék tudomásul a miniszter dön 
lését.

Lengyel Imre nem osztja a Kálmán 
Lajos vélekedését, ö a megye autonómiá­
ját nem látja megsértve. Bizonyítja, hogy 
ehez joga van a miniszternek. A leirat 
egyszerű tudomásul való vételét javasolja.

Weszprémy Zoltán főispán szintén 
nem lát sérelmet a megyére a miniszter 
döntősében.

Ezek után a közgyűlés egyszerűen 
tudomásul vette a minister leiratát.

A távbeszélő hálózat.
A körúti kiépítési program megálla­

pítása után a vármegyét nagyon érdeklő 
telefon hálózat kérdése következett a napi­
renden. Dávidházy Sándor ismerteti a ke

Amikor ugyanis Lengyel Imrének a nép- reskedelmi miniszter leiratát, mely szerint 
oktatás államosítására vonatkozó indítvá­
nya került tárgyalás alá s Pákozdy fő­
jegyző csupán az állandó választmány 
javaslatát akarta felolvasni, ingerültenug 
rótt fel Lengyel Imre a így kiáltott az 
előadó felé:

— Kérem az én indítványomat is 
felolvasni, mert az nekem nagyon tetszik.

Természetes, hogy zajos derű kö­
vette a közbeszólást, aminek az elnöki 
csengő vetett véget. A többi tárgyak fö­
lött monoton egyszerűséggel ment el a 
közgyűlés. Az egyébként érdekes ülésről 
az alábbi tudósítás számol be.

Hajdumegya közgyűlését pontban 9 
órakor nyitotta meg Weszprémy Zoltán 
főispán. Rövid beszéd kíséretében mele­
gen üdvözölte a megjelent tagokat, amire 
harsány éljenzés volt a felelet.

A szoboszlói székhely kérdése.
Az alispán időszaki jelentései után 

Pákozdy Sándor főjegyző egész terjedel­
mében ismertette a be'ügymiuiszter dön­
tését, a szoboszlói főszolgabírói székhely 
kérdése ügyében.

Mint ismeretes Andrátsy Gyula gróf 
nem látta indokoltnak a ladányiak azon 
kérését, hogy a főszolgabírói székhely 
Szoboszlóról Ladányra helyeztessék el s 
ennélfogva az erre vonatkozó közgyűlési 
határozatot nem hagyta jóvá s igazat 
adott a felebbező szoboszlói érdekelt­
ségnek.

a; építkezést már a közeli napokban meg 
is kezdik.

Ami a költségeket illeti, azok jó ré­
szét már a megye háztartási alapjából 
előlegezte a várad! posta igazgatóságnak. 
A miniszter 50000 koronával járul hozzá, 
amit 1908-ban fog folyósítani. Először az 
újvárosi vonalat építik ki, azután a töobi 
jön sorra. Tiszaesegei vonalat nem épí­
tik kk

A közgyűlés az állandó választmány 
javaslatához képest helyeslőleg vette tu­
domásul a miniszter intézkedését.

Ezután jóváhagyták és felterjeszteni 
rendelték a megye 1906 évi záró száma 
dását.

A Bocskay ünnep.
Majd Kovács Gyula alispán vette 

át az előadói tisztet. Ismertette a junius 
2 iki Bocskay ünnep programmját, az ed 
digi intézkedéseket.

Majd lelkes, formás beszéd keretében 
felszólította a megye bizottsági tagjait, 
hogy az ünnepségen minél nagyobb szám­
mal jelenjenek meg. így tegyék impozánsá 
a nagy fejedelem szobrának leleplezését.

A bizottsági tagok nagy lelkesedés 
sei fogadták az alispán lelkes szavait és 
egyhangú ígéretet tettek a megjelenésre.

Az uj székház kérdése.
Egy csomó apróbb ügy elintézése 

után a megye uj székházának kérdése ke­
rült napirendre. Ennek az a története, 
hogy a közgyűlés egy korábbi határoza­
tával kiküldött egy bizottságot, amelynek 
feladatává tette, hogy a székház kijavi

A székhely elhelyezésének hívei kö- tása illetve újjá építése ügyében térj esz - 
zött nagyon rossz vért.»szült Andrássy szén elő javaslatot, 
leirata. I A bizottság hosszabb tanulmányozás

Kálmán Lajos bizottsági tag kikel a után arra a megállapodásra jutott, hogy 
miniszteri döntés ellen. A vármegye au- uj megyeház építése szükséges, 
tonomiájának megsértését látja abban s; A bizottság ezen álláspontját ma- 
ennélfogva tiltakozik az ellen. De ha már gáévá tette a megye állandó választmánya 
nem lehet megváltoztatni a miniszter ha-' és ily értelemben tett javaslatot a köz- 
tározatát, indítványozza, hogy sajnálkozás- gyűlésnek. A választmány előterjesztését

Megnyílt a Budai kioszk.

Pákozdy Sándor főjegyző ismertette. E 
szerint az uj székház 750.000 koronába 
kerülne, melyből ;300.000 államsegélyből 
nyerne fedezetet, a másik 300.000 korona 
kölcsönből fedeztetnék, 150.000 korona 
pedig pótadóba vetetnék ki.

Rásó Gyula nyugalmazott alispán 
nem tartja szükségesnek a székház újra­
építését. Ö 22 évig dolgozott benne és 
mégis egészséges.

Lengyel Imre előbb ellene, később 
pedig álláspontját megváltoztatva mellette 
beszólt.

Losonczy Almos főorvos egészség­
telennek tartja a mai épületet. Más váro­
sokban a börtön is sokkal külömb. Min­
denben helyesli az állandó választmány 
javaslatát.

U. Szabó Imre közvetítő indítványt 
tesz. Későbbre kéri elhalasztani. A köz­
gyűlés szavazással dönt a kérdésben és 
elfogadja az állandó választmány javas­
latát.

Az indítványok.
A közgyűlés egész sereg indítvány 

felett döntött. Weszprémy István és tár­
sai, továbbá Lengyel Imre bizottsági tag 
indítványa az önálló gazdasági berendez­
kedés ügyében.

A közgyűlés megjegyzés nélkül fo­
gadja el az állandó választmány javasla­
tát, mely szerint felír a megye a képvi­
sel őházhoz és a kormányhoz, hogy az ön­
álló vámterületet legkésőbb 1917-től kezdve 
léptesse életbe. Az önálló jegybankot pe­
dig 1911-ben. Egyazersmint megsürgetni 
kívánja a fogyasztási adózás progresszív 
alapokra való lefektetését.

Keményebb vita indult Lengyel 
Imre másik indítványa fölött. Az általá­
nos állami közoktatás bevezetése kérdé­
sében. a szerzet rendek és az apácák el­
leni intézkedésekkel.

Lengyel Imre ezen indítványát az 
előadó nem olvasta fel s emiatt Lengyel 
méltatlankodva kiáltott fel — kérem fel­
olvasni az indítványomat is, mert az ne­
kem nagyon tetszik.

Ez aztán parázs kis derűt keltett.
Az állandó választmány a napirendre 

térést javasolta. Végre is Balthazar De­
zső dr. közvetítő indítványát fogadták el 
s a megye felír a kormányhoz az általá­
nos államosítás kérdésében, — a szerzet 
és apáca rendszerekre vonatkozó rósz mel­
lőzésével.

A sáskairtás.
Ezután Dávidbázy Sándor tb. fő­

jegyző ismertette a földmivelési miniszter 
leiratát a sáskairtás ügyében. A közgyű­
lés kimondta, hogy felterjesztésben kéri 
a minisztert az összes költségek fedezé­
sére.

Ezután egy sereg társhatósági meg-
Tisztelettel értesítjük a t. közönséget, hogy ezuk- 

rászdám előtt a mai napon megnyitottam a kioszkot, a 
hol a t. közönséget szives kiszolgálásban részesítem friss 
süteménnyel, mindenféle izü fagylalttal és jeges kávéval
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keresés és egy csomó számvevőségi jelen­
tés fölött döntött a közgyűlés. Mindene­
setben elfogadták Rt áll. választmány ja­
vaslatát.

A közgyűlés déh Aegy • órakor ért 
véget.

IToseléd törvény.
A képvlaelőház ülése

_ Express tudósítás. —
Budapest, május 14.

A cselédtörvény tárgyalását foly­
tatta ma a képviselőház. A gazda és a 
munkás közötti jogviszony rendezésé­
nek kérdése volt a tárgyalás gerince. A 
koalíciós pártok nevében Holló Lajos szó­
lalt fel, Mezőfi Vilmos szociális szem­
pontból bírálta a javaslatot.

Részletes tudósításunk a következő :
Elnök: Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­

sítése s az elnöki előterjesztések és iro 
mányok bemutatása után.

A Ház a gazdasági munkásházak 
építésének állami támogatásáról szóló tör­
vényjavaslatot harmadszori olvasásban is 
elfogadja.

Elnök: Következik a gazda ős a 
gazdasági cseléd közötti jogviszony sza­
bályozásáról a földmivelósügyi miniszter 
ur törvényjavaslata.

Bérnáth István a munkásügyi bizot 
ság előadója: Ismerteti a javaslatot. Ez a 
törvényjavaslat bizonyos dolgokat kivon 
a szerződések hatálya alól. A java lat 
szaporítja azokat a kötelességeket, melye­
ket a gazdáknak magukra kell váilalniok 
De ezzel elérik azt, hogy a cselédség 
mindjobban és jobban ragaszkodik gazdá­
jához. Ebben a javaslatban kell valami 
olyan jónak lenni, amely a nemzeti egy­
séget célozza, e mert szocialisták ellen 
zik. Egyáltalán nincs ok azokra a támadá­
sokra, melyekkel illették a javaslatot. — 
Nem áll az, hogy a törvényjavaslat bűn 
tető pontjai túl szigorúak volnának. Be­
szélt a német szocialistákról, majd áttör 
a magyar nemzetközi szocialisták dolgaira. 
A nemzetközi szocialista addig megkriti- 
zálta megtette a kötelességét, de tovább 
menni nem bir. Ismétli a beszéde végén 
hogy igaz, hogy e javaslat terheket ró a 
gazdákra, de viszont a gazdáknak megvan 
adva a mód arra, hogy magukon segítse­
nek és ez által biztosítja társadalmi és 
gazdasági fejlődését. íÉtónk helyeslés.)

Holló Lajos : A koalíciós párt meg­
bízásából szólal fel. Az előadó, mélyre, 
ható fejtegetései fölmentik itt az alól 
hogy e javaslatról hosszasabban szólhas­
son. A magyar gazdatársadalom soha 
sem zárkózott el az elől a követelések 
elől, melyekkel a humanizmusnak szolgál­
nak. Nagy a veszély, melyet az izgatok 
keltenek a végből, hogy a munkást és 
munkaadót ellenségekké, kibékithetlen el 
lcnségekkó tegyék, s a veszély irányban is 
szerencsétlen ország legelső helyet foglalja 
el a kivándorlás statisztikai táblázatában. 
Nem a viszonyok elkerülhetetlen követ­
kezményei okozzák a bajt, hanem azok a 
titokban a nemzet egysége ellen törő ele­
mek, melyek minden erejűket .megfeszítik, 
hogy bombát időzzenek elő a magyar tár­
sadalomban. Ép azért fontos a beter­
jesztett javaslat. — Csak ilyen szo­
ciális alkotásokkal álhatunk ellen a

bombaterv irányuló támadásoknak Öröm­
mel üdvözli a javaslato', melyet a részLtes 
tárgyalás alapjául elfogad és kéri, hogy 
részletes tárgyalásul a szünetek után fo
g8djlVeSy Vilmos: Reflektál az előadó 
beszédére: Visszautasítja az előadó ama 
vádját mintha ők mint szociálisai kuz- 
denének a javaslat ellen, ök mint nem­
zetközi szooiái isták hazafiul kötelességből 
küzdenek. A javaslat a cselédek leigázá­
sára és megkötésére irányul (Ellenmondá 
sok) Azt mondja, hogy a szocialisták 
programmja nem olyan e a z ikus mint 
azt az előadó feltünteti. (Derültség). Az 
érdekelt cseléd ;k rabszolga törvénynek 
nevezték el a javaslatot. Ha a javaslat 
törvényirőre emelkedik, éppen ellenkezőjét, 
éri el annak, amit akar, a minthogy ez. 
1898 II. fél év ezt eredményezte, hogy 
a szocialisták pártja megnövekedett. A 
munkást és munkaadót nem lehet egyenlő 
szerződő félnek tekinteni. A műnk's hely 
zete sokkal rosszabb, mert kényszer alatt 
áll. Az a jogtalan munkás mindentéte 
adót fizet, hadmentességi adót, községi 
adót, egyházi adót. Felkiáltások .• Szerve- 
zeti adót.

Alezöfi Vilmos; Sajnos szocialista 
adót még nem fizetnek.

Felkiáltások : Uzsorát 1 
Mező fi Vilmos kéri az elnököt, hogy 

engedjen neki szünetet.
Elnök; Az ülést öt percre feltúgesz-

tette.

Mesterek munkáskőzve- 
titő szövetkezete.

Debreczeni iparosok a sztrájk ellen
— Saját tudósítónktól. —

Debveczon, május 14.
Az iparosokat igen közelről érintő 

ügyben tartottak ma értekezletet a deb­
reczeni mesterek. Az értekezleten, melyen 
minden ipari szakbeli munkaadó képvi­
selve volt, — arról folytatták a tanács­
kozást, hogy mi mpdun vethessenek vé­
get azoknak az áldatlan állapotoknak, 
melyek egyes iparbeli sztrájkok alkalmá­
val valósággal megakasztják a céltudatos 
munka menetét.

Az összegyűlt mesterek elnökül 
Harsányt Istvánt kérték fel az elnöki 
tisztség elvállalására. Napirendre tűzték ki 
a mesterek munkásközvetitő szövetségé­
nek megalakítását.

A terv, amely szerint a debreczeni 
iparos mesterek maguk között intézkedje­
nek a munkaerő megszerzésére, általános 
tetszéssel találkozott. Többen hozzászólal­
lak a tárgyhoz s fejtegették, hogy milyen 
nagy feladatokat kell megoldania ennek 
a mesterek munkásközvetitő szövetségé 
nek. Az értekezlet ezután kimondotta a 
szövetség megalakulását.

Miután egyesi iparágak terén Debre- 
czenben sztrájkolnak a munkások, a 
munkásközvetitő szövetség már meg is 
kezdi működését. Galicziából 70 asztalos 
munkás van előjegyezve egyelőre, a kik 
azonnal elfoglalhatják helyüket a műhe­
lyekben.

Eddig az építő mestereket kivéve, 
az összes iparosok hozzájárultak a szer­
vezkedéshez, de már több építész is kije­
lentette, hogy készséggel vesz iészt abban 
a szövetségben, amely a munkaadók ér­
dekeit védi meg a túlkapások ellen.

A szövetség egyben kimondotta, 
hogy a jelenleg folyó sztrájkokra cé*vo 
utasítja a munkaadókat, hogy amennyi­
ben a sztrájkoló munkások szombatig nem 
állnának munkába, bocsássák el őket. Ez 
ecetben a munkásközvetitő szövetség hoz­
zálát, hogy az elbocsájtott munkások he- 
,yelt uj erőkkel pótolják a hiányt az ipar 
folytatására.

Villamos világítás előtt.
Az utcai vezetékek.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 14.

A gázgyár mellett már építik a. 
városi villamos telep épület, a mely­
ben a Ganz gyár elfogja helyezni az 
áramot fejlesztő telepet és azt a fel­
szerelést, — a mely villanyfényt fog 
adni Debreczennek. Az építkezés nagy 
apparátussal halad előre, úgy hogy ez 
év végére már teljesen elkészül a vil­
lamos telep.

A város utcai világítása azonban 
egyelőre csak két utcára szorítkozik: 
A piac és Kossuth utcákat fogják el­
látni villamos ivlámpákkal. A két ut­
cán összesen 65 ivlámpa fogja a fényt 
szórni, a vasúti állomástól a nagy­
templomig, s a Kossuth utcán az uj- 
templomig.

Ezek az ivlámpák pazar fényt fog­
nak szétáraszlani. Azonban a mi né­
zetünk szerint a Péterfia, Széchényi 
és Hatvan ulca is megérdemelt volna 
néhány ivlámpát.

A hálózat előkészítésének mun­
káját most végzi Rosta Mihály a Ganz 
gyár mérnöke, aki tegnapelőtt érkezett 
Debreczenbe. A mérnök megérkezése 
után azonnal érintkezésbe lépett Deb­
reczeni Jenő gázgyári igazgatóval és 
Aberle Rajmund villamos telepi mér­
nökkel és együtt állapították meg a 
hálózatot.

Sző volt arról is, hogy a szín­
házba már az idén vezessék be a vil­
lamos világítást. Azonban erről a terv­
ről le kellett tenni, mert kivihetetlen.

Rosta Mihály mérnök néhány na­
pig marad De.reczenben, és ez alatt 
az idő alatt teljesen elkészíti a háló­
zat tervét.

A debreczeni rém- kath. 
egyház kérése.

Küldöttség Apponyinál.

A Wolafka hiány fedezése.
— Saj t tudósítónktól —

Debreczen, május 14.
Annak idején jelezte a „Debreczeni 

Független Újság”, hogy a debreczeni r. 
kath. egyháznál a vagyon likvidáoiójakor 
bizonyos hiányt konstatáltak.

Sok ezer koronáról volt akkor szó, 
de utóbb kiderült, hogy jelentékenyen

rM^€iel a iah S..Páiaiel
«ztAjpié1 «•anS'Aar*

6BBBECZEN. Píacz-u 49. töposta Kapujával szemben „Aczípökirályhoz'.

Legnagyobb választékú raktár első rendű 
minőségű női-, férfi- és gyermek csí­
pőkben.
Telefon 501. Telefon 501.
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kisebb az összeg, a mely néhány egyházi 
alapból hiányzik.

A hiány ludvalevően úgy álló t be, 
hogy néhai Wolafka Nándor c. püspök 
életében különféle célokra alapítványok­
ból is felvett összegeket. Arra számított 
a jólelkü egyházférfiu, hogy az elköltött 
pénzt az egyház jövedelméből lassankint 
pótolni tudja. Lehetséges, ha tovább is 
él, az elköltött ezreket megtakarította 
volna s igy nem áll elő az az eset, 
hogy e hiányok fedezet nélkül ma 
vadnak.

A város egész közönsége tudja, hogy 
azokat az ezreseket Wolafka Nándor nem 
a saját személyére, hanem javarészt egy­
házi, javarészt pedig jótékonycélokra köl­
tötte s éppen ezért nem is lehet a fedezet 
nélkül maradt passzívákról úgy gondol­
kozni, mint a hogy arról kezdetben szó 
esett.

Az egybáztanáos jó ideig gondolko­
zott a felett, hogy mikópen lehetne a 
hiányt pótolni, de nem talált módot, a 
mely ezt lehetségessé tette volna. Ezért 
úgy határoztak, hogy a vallás és közok­
tatási minisztertől kérik az összegek fe­
dezését. Elenyésző csekélységgé lett a 
hiány. Mindössze 16 ezer korona.

Tegnap Apponyi Albert gróf kui 
tuszminiszternél a debreczeni róna. kath. 
egyház küldöttsége tisztelgett.

Szabó Kálmán országos képviselő 
vezette a küldöttséget s miniszter elé. 
Ott voltak Lestyán Adorján, Stingli Kál­
mán, Irinyi István és az egyház több fő­
embere. Szabó Kálmán tolmácsolta az 
egyház kérelmét, hogy a 16 ezer koronát 
Apponyi ju t is a az egyháznak. A minisz­
térium kezelése alatt van olyan alap, a 
melyből ez az összeg fedezhető volna. 
Apponyi szívesen fogadta ugyan a kül­
döttséget s megígérte, hogy utána néz a 
dolognak, azonban határozott kijelentést 
nem telt arra nézve, hogy az összeget az 
cg; háznak juttatja.

Az egyház egyelőre vár ezzel az 
üggyel s a mennyiben Apponyi a kével 
met teljesíteni nem tudná, más utón néz 
utána annak, hogy a 16 ezer korona meg­
térüljön.
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lát s aztán zene szó mellett ment 
hazafelé. Odahaza feleségének is né­
hány nótát huzatott s azután bezár­
kózott szobájába. Egy pillanat múlva 
két hatalmas revolver dörrenés resz- 
kettette meg a levegőt.

A cigányok ijedten hagyták abba 
a nótát s a halálra rémült feleség ré­
mülve szaladt be férjéhez. Ács Nagy 
József ekkor már ott feküdt a földön 
és fején két hatalmas löseb tátongott, 
Oe még nem halt meg, még volt 
benne élet. Felesége orvost hivatott a 
vergődő emberhez. Ez bekötözte se­
beit s aztán ágyba fektették. Egész 
nap kínlódott s azután estefelé csen­
desen elhunyt. -- Az öngyilkos bank 
hivatalnok halála nagy részvétet kel­
lett Nádudvaron. — És egyébbröl sem 
beszélnek, mint Ács Nagy József szo­
morú tragédiájáról.

Ostromállapot Érmihályfalváu.

Zene-szö mellett a másvilágra.
Öngyilkos bankhivatalnok

— Saját tudósítónktól. —
Dabrcozen, május 14.

Egy bankhivatalnok öngyilkosága 
tartja most izgalomba Nádudvar kö­
zönségét. Ács Nagy József az oltani 
hitelszövetkezet könyvelője lőtte agyon 
magát. Az öngyilkosság részletei ezek :

Ács Nagy József régi tisztviselője 
volt a nádudvari hitelszövetkezetnek. 
Pontos, lelkiismeretes tisztviselő volt, 
ezért az igazgatóság és tiszttársai na­
gyon szerették.

Kedves családi életet élt s néhány 
nappal ezelőtt, mint a bomba robban­
totta szét egy kisebb családi háború­
ság megszokott boldogságát. Ez a kö­
rülmény aztán folyton üldözte s nem 
tudott ettől szabadulni. Kedden éjjel 
aztán szokása ellenére eljött hazulról. 
Elment a nádudvari nagy vendéglőbe 
s ott mulatni kezdett. Egész éjszaka 
mulatott. Cigányt is hozatott s amel­
lett táncolt kivilágos kiviradtig.

Amikor pirkadni kezdett, leintette 
a cigányt, kiíizette a korcs i ai szám-

Szociálisták mozgalma.
— Saját tudósítónktól. —

Érmihálj falva, május 14.
A szomszédos Érmihályfalva község­

ben mint tudósitóak jelenti, nagy a ria 
dalom vasárnap óta. Valósággel anarchi­
kus állapotok uralkodnak ott.

Vasárnap délután történt, hogy az 
érmihályfalvai munkások bementek az ot­
tani Nemzeti kávéházba és italt követel­
tek. A kávéház tulajdonos az ital kiszol­
gáltatását megtagadta A munkások erre 
mindenkit kizavartak a kávéházból.

— Le a nadrágos emberekkel, kiál­
tották izgatottan.

A nagy riadalomról értesítették a 
csendőrsóget. A csendőrök kivonultak s 
távozásra szólították fel a munkásokat 
a munkások azonban nem tágítottak. Erre 
a csendőrök szuronyt szegezve távolítot­
ták el a munkásokat.

A csendőrök aztán a főkolomposokat 
össze szediők és fel kisérték a városh ázára, 
a hol bezárták őket. A bezárt emberek 
azonban kitörték a fogház ajtaját, -- le 
szedték az ablakról a rácsot, és elmene­
kültek. A csendőrök most keresik az el­
tűnt csavargókat.

Vasárnap óta Érmihályfalván való­
ságos ostromállapot van. Az összes ital­
méréseket bezárták, az utcán este nem 
jár senki. Hétfőn 16 csendőr érkezett Er- 
mihályfalvára a rend fentartására.

abban az állapotban van, ahogy azt 
a város népe megérdemelné.

A városi tanácsban sokszor kc- 
.üit már szóba a nagyerdő ügye, de 
annak fejlesztésére pozitív indítványt 
nem tett senki. Most Oláh Károly ta­
nácsnok készít és terjeszt a városi 
tanács elé érdekes indítványt, a mely­
nek célja az, hogy ez a kedves üdü­
lőhely azt a célt szolgálja, a mi tény­
leg rendeltetése is.

Oláh Károly proponálni fogja a 
városi tanácsnak, hogy a nagyerdei 
fürdöházat, amely a modern kor kö­
vetelményeinek már nem felel meg, 
bontsák le, s építsenek helyébe egy 
minden tekintetben alkalmas nagy 
fürdő épületet. Javasolni fogja azt is, 
hogy a fürdő mellé emeljen a város 
szállodát is, a mely kényelmes beren­
dezésével vetekedjen bármely első­
rangú szállodával.

A javaslat még nincs papirosra 
vetve, de egészen bizonyos, hogy azt 
Oláh Károly befogja terjeszteni. Es 
mi ezt minden tekintetben helyeseim 
tudjuk.

A magyar vidéki városok között 
egyetlen egy sem dicsekedhetik azzal, 
hogy olyan gyönyörű parkkal ren­
delkezik mint a nagyerdő. Idegen- 
forgalmi város fejlődési szempontból 
is fontos, hogy ez a terv megvalósul­
jon. Annak idején majd bővebben fo­
gunk vele foglalkozni.

A nagyerdő fejlesztése.
UJ fürdő építés.

Szálloda a Dobos pavilion mellett.
— Saját tudósítónktól. —

Dcbreczen, május 14.
Debreczen hires nagyerdője — 

amint az ismeretes — elhanyagolt ál­
lapotban van. A hatalmas zöld erdő 
utjai porosak, vizet csak akkor látnak, 
ha az egek csatornái megnyílnak — 
a park részlet rendezetlen, szóval nem

Kitett gyermekei.
A legifjabb Halmos.

Három anyát keresnek.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 14.
A gyermekmenhely előtt a Tűzoltó- 

utcában egy tizenkétesztendős leányka 
fakarikát kergetett. Megszólítja egy fe­
keteruhás asszony, akinek korái gyöngy­
sor fénylett a nyakán. Az asszony síró 
csecsemőt csititgatoít a karján, aztán ma­
gához intette a játszó Kis leányt, akinek 
Eperjessy Róza a neve.

— Leánykám! Vedd át ezt a kis 
babát s vidd be a menhelyre. Ott várja 
ai édesanyja. Ezt a levelet is add át neki.

A leányka átvette a csecsemőt, aki 
öthetes lehetett, átvette a levelet, majd 
megvárta inig az asszony lecsatolja nya­
káról a korái ékszert és azt a csecsemő 
karjára göngyölitette.

A kis leány a menhelyre vitte a 
gyermeket, ahol hasztalan keresték a gyer­
mek anyját. A gondnok most felbontotta 
a levelet, arne'yban ez volt írva:

Gyermekemet eltartani nem birom. 
Kérem, vegyék őt kegyelembe. Neve : 
Mikora Anna.

*

Az Erzsébet körúton, a 7. számú ház 
kapuboltja alól hangzó sirás rivás szólí­
totta ki hajlékából a házmesternél. A 
hang gazdája egy ioi-pici fiúgyermek, aki 
értékes pólyába volt göngyölítve. A cse­
csemőt Levitték a gyerinekinenedókhelyre
s mert abban a házban volt lakása néhai 
Halmos Jánosnak, ahol a gyermekre rá­
találtak, elnevezték a kicsikét Halmos 
Dezsőnek.

F
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A harmadik gyereksors szomorú 
történet. A Sas-utca 5. számú ház föld­
szintes lépcső fülkéjén gyermekcsecsemő 
hullájára talált Buday Józsefné házmes- 
térnő.

*

A három gyermek három anyja után 
kutat a rendőrség.

Véres csatározás a 
korcsmában.

Agyonszurt legény.
Saját tudósitónktól. —

Debreczen, május 14.
Vig élet uralkodott vasárnap délután 

F ügyi vásárhelyen a Spitz-féle korcsmá­
ban. Az odavaló fiatalság több tagja mu­
latott és külön asztalnál 12 idegen Ceg­
lédről való munkásemberek ezek, akik a 
vasúti távíróhálózat felállítását végzik. A 
mulatság belenyúlt az esti órákba, lámpa- 
gyújtás után is tartott.

A két társaság jókorát ivott már, 
mikor valahogy összeszólalkozás történt 
köztük. Sörös üvegek kezdtek repülni 
egyik asztaltól a másikhoz s egy üveg 
leütötte a lámpát. Valóságos csata fejlő­
dött ki s a sötétben még jobban elvadult.

— Szúrd agyon! ezt a jelszót adta 
ki az egyik ceglédi ember és csakugyan 
a következő pillanatban elkezdődött a 
bicskázás. Néhány perc múlva vége volt 
az öldöklésnek. A ceglédiek elmenekültek, 
négy fugyivásárhelyi ember pedig vérpa 
takban feküdt a korcsma padozatán réme 
sen összeszurkálva.

Különösen Somogyi József 18 éves 
mészárosinas sérült meg halálosan, tiz 
■zurást kapott, a belei kifordultak.

Azonnal behozták kocsin Nagyvá­
radra a zsidó kórházba, ahol éjjel meg­
operálták, de nem volt segítség. Somogyi 
József reggelre meghalt. Veszedelmes 
szúrások érték Szilágyi Gábor f. vásárhe­
lyi lakost is, aligha marad életben. Még 
két sebesült van, akinek sérülése nem 
életveszélyes.

A gyilkosok után megindult a haj­
sza. Petrisor Flórián nagyváradi csendőr 
őrsvezető épen künn időzött Fugyivásár- 
helyen, ő összefogdosta a 12 ezeglédi em­
bert. Kiderült, hogy Lengyel Ferenc a 
főbünös, ő volt a gyilkos. Tettestársai 
Gyulicska József és István, Eoseri Fe­
renc, valamennyit letartóztatták a csend­
őrök.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—13 d. u. 3 6. éjjeli 8. 6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— Debreczen meghívása. Kar­
cagon e hó 20-án leplezik le Kossuth La­
jos hatalmas éroszobrát. A fényes ünnep­
ségek keretében történő leleplezésre Kar- 
czag meghívta Debreczen város törvény- 
hatóságát. A város mint értesülünk kép­
viselteti magát a leleplezési ünnepen.

— Az utcák locsolása. Ma
délelőtt rendkívüli tanács ülés volt a 
városházán, melynek egyetlen tárgya 
az utcák locsolásának ügye volt. Mint 
jeleztük az utcai locsolásra hirdetett 
pályázat lejárt s a beérkezett két aján­
latot a tanács felbontotta. Az egyik 
Zoltán Herman vállalkozóé, olcsóbb 
volt. Öt bízta meg a tanács az utcák

locsolásának ellátásával. Az utcák má­
tól kezdve naponta többször locsol- 
tatnak.

— A vasutasok ügye. Mint tudó­
sítónk jelenti Budapestről: A képviselőház 
pénzügyi bizottsága pénteken, e hó 17-én 
délután 5 órakor veszi tárgyalás alá a 
vasúti alkalmazottak illetményeinek ren­
dezéséről szóló törvényjavaslatot: a va­
súti szolgálati rendtartásról szóló törvény- 
javaslatot az igazságügyi bizottság szom­
baton, e hó 18-án délelőtt tiz órakor és 
folytatólagosan délután 5 órakor fogja 
tárgyalni.

— A Sámson—nyírbátori vasút,
ügy látszik aligha lesz valami a Sámson 
—nyírbátori vasút létesítéséből. Úgy áll 
ugyanis a dolog, hogy az érdekelt közsé­
gek olyan kikötéseket akarnak tenni a 
hozzájárulási költséggel szemben, a mi 
vagy a vasúttársaság, vagy Debreczen 
város érdekeivel össze nem egyeztethető. 
Miután az eddigi tárgyalások eredményre 
nem vezettek, újból kezdik az egyezke 
dóst. Ma délben a vasúttársaság küldöttei 
Urbán Adolf vezérigazgatóval az élén Ko­
vács József polgármesternél tettek látoga­
tást, a létesítendő vasút felől tárgyaltak.

— A függetlenségi párt érte 
kezlete. A város szervezeti szabályren 
delete, a város rendezési javaslat ügyé­
ben ma délután tartott értekezletet a deb- 
reczeni függetlenségi párt. A párt a két 
szabályrendeletet megvitatta a maga szem­
pontjából. Az ülés bizalmas volt, kommü 
nikét nem adtak ki róla. Annyit hallot­
tunk csupán, hogy a közgyűlésen köve­
tendő magatartást állapította meg a párt. 
Hogy miben rejlik ez, azt csak akkor tud­
juk meg, amikor a javaslatok a törvény- 
hatóság előtt tárgyaltainak.

— A sáskairtás, ügy látszik 
nemcsak Debreczen környékén és a 
Hortobágyon, hanem az ország más 
helyén is pusztít a marokkói sáska. 
Erre enged következtetni Darányi mi­
niszternek legújabb rendelete, a me­
lyet tegnap adott ki. A gazdáknak az 
a reménye, hogy az idei kemény tél 
véget vet a sáskajárásnak, nem telje­
sült. A földművelésügyi minisztériumot 
nem találja készületlenül a sáska és 
az előzetes intézkedéseket már meg­
tették, hogy a sáskajárásnak az idén vé­
get is lehessen vetni. Valószínű, hogy az 
irtás egyáltalán csak pünkösdi ünnepek 
után fog kezdődni, mert várni kell, 
hogy a sáska zöme, vagy legalább irt­
ható mennyisége kikeljen. A sáska 
kései kelése ez idén ugyan némi kár­
ral jár, mert az irtás idejét, melynek 
az aratás szab határt, rövidebbre szo­
rítja, ámde ez az időveszteség talán 
kipótolódik azzal, hogy a munka két 
óránkét váltott lovakkal reggel négy 
órakor fog kezdődni s eltart, a mig 
este dolgozni lehet.

— A fagyos szentek. Most ugyan 
senki sem panaszkodhat a fagyos szentek 
garázdálkodásáról. Pongrác, Szerváé, Bo­
nifác, — itt volt a nevenapjuK, amelyet 
a naptár május 12., 13. és május 14 re 
helyezett, s akiket a közönség, mert oly­
kor fagygyal dermesztették meg a mezőt, 
s nyomort, Ínséget hoztak az amúgy is 
nyomorgó föld népére — fagyos' szentek­
nek nevezett el. Ez a három szent, akik 
pedig nem is tehetnek az egész dologról 
semmit, azon csodás véletlennél fogva, 
hogy május 12. 13. és 14 én néha-néha

fagy volt; alaposan elrontotta renuméját 
a gazdák előth — Az idén azonban nem 
igen kell félnünk tőlük, — nem igen 
fognak galibát csinálni. — Egészen 
szelíden viselik magukat, — sőt kissé 
tulszeliden, nevüknek nem igen nem 
felve meg. — Nem fagy, hanem meg­
lehetős hőség kínoz bennünket, amelytől 
eltikkasztva méltán gondolhatja mindenki, 
hogy ha már tavasszal ilyen meleg van, 
milyen forróságban lesz részünk a káni­
kulában. A gazdák azonban a mostani 
szép idő dacára sem bíznak feltétlenül a 
fagyos szentekben, oly sok galibát és kel­
lemetlenséget okoztak már, hogy nem ér­
demelnek feltétlen bizalmat. Az időjárás 
tudvalevőleg roppantul szeszélyes s egy 
éjszakán át a legszebb meleg májusi nap­
ból dermesztő hidegségü fagyos szent 
napja köszönthet ránk, — az időjárásban 
még történnek csodák.

— Öngyilkossági kísérlet. 
Érmihályfalván tegnap öngyilkosságot 
követett el Bran Sándor 24 éves ke­
reskedő. Halálba vágyásának az volt 
az oka, hogy nem tudott megalkudni 
az élet bajaival. Ezért tegnap szive 
fölé lőtt. A golyó az első és második 
bordacsont között fúródott a testébe. 
Haldokolva szállították be Debreczenbe, 
a közkórházba. Állapota rendkívül sú­
lyos. Felépülésében nem bíznak az 
orvosok.

— A magyar iparért. A hivata­
los lap közli a kultuszminiszternek a tan­
kerületi főigazgatóságokhoz a kereske­
delmi iskolák miniszteri biztosához és 
valamennyi kir. tanfelügyelőhöz intézett 
rendeletének másolatát, amelyben felhívja 
az illetőket, hogy értesítsék szigorú mi­
heztartás végett a felügyeletük alá tartozó 
állami és községi iskolák igazgatóit, hogy 
a vezetésükre bízott tanintézetek tanszük­
ségleteit ezentúl kizárólag hazai készít­
ményekből fedezzék, mert külföldi forrá­
sokból csak olyan taneszközök beszerzése 
engedtetik meg, amelyeket hazánkban ez- 
idő szerint megfelelő módon előállítani 
még nem tudnak. A rendelet a magyar 
iparosok és kereskedők körében bizonyára 
nagy megelégedéssel fog találkozni, de 
kevés eredménynyel.

— Békéltetés. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága ma délután 3 órakor 
Vetéssy Béla iparhatósági biztos elnöklete 
alatt az ipartestület tanácstermében ülést 
tart. Az ülésen az ipari alkalmazottak 
munkaadóik ellen tett panaszaik nyernek 
elintézést.

— Iparváltások és megszünte­
tések. Legutóbb közölt kimutatásunk óta 
ipart váltottak a következők: Sóra Gábor 
szobafestő, Piff Mátyás cipész, Bakos Fe­
renc aszta'os, Löki Sándor asztalos, K. 
Szabó Lajos szobafestő és mázoló, Löki 
Antal asztalos, Orbány Sándor sütő, Sze­
pesi János szobafestő, Kaszás János kő­
műves, Dári János szobafestő, Veitzi 
György kovács, Varga István csizmadia 
Tibai Gábor mázoló, Frisch Adolf szoba­
festő és mázoló, Nagy Lajos kis-kőmüves, 
Molnár János kötélgyártó és Markovits 
Márton mészáros. Ugyanezen idő alatt 
pedig iparukat a következők szüntették 
be: Erdélyi Ferenc mészáros, Nemes 
Lászlónó fodrász, Rustyák János cipész 
és Ladányi Mihály hentes.

— Letartóztatott vtonállók. Bu-, 
dapestről Írják: Megírtuk, hogy vasárnap 
a Kis-Vigadó közelében leütötték és ki­
rabolták Árpási Péter urasági inast. A 
rendőrség ma letartóztatta a tetteseket 
Bucz Gusztáv 18 éves cserepes és Pataki 
Lajos 22 éves kintornás személyében. —
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Ugyancsak vasárnap az országos vásár­
téren leszúrták Moesáry István napszá­
most, akiről a csendőrség megállapította, 
hogy Újvári István a főváros területéről 
kitiltott napszámos. A rendőrség kinyo­
mozta és letartóztatta a jicskázókat Dra­
gon Imre 19 éves könyvkötő és Mir- 
nyák Lajos 21 éves kefekötö szemé 
lyóben.

— Öngyilkosság aBooskai- 
téren. Tegnap a késő esti órákban a 
Bocskai téren öngyilkosságot követett 
el egy Kovács Zsuzsámra nevű varró- 
leány. A Bocskai téren lévő nyitott 
kútba ugrott. Előbb a kalapját naper­
nyőjét és kézi táskáját a kút kávájára 
helyezte, aztán beleugrott a mélységbe. 
Szerencséjére azonban annyi viz nem 
volt a kutban, amely elmentette volna. 
Az esés következtében zuzódásokat 
szenvedett s a fájdalmak miatt jajgatni 
kezdett. A közelben levő rendőr azon­
nal telefonált a mentőknek, a kik ki­
vonultak s kimentették a kutból Ko­
vács Zsuzsánnát. Húsz éves ifjú bohó 
nő Kovács Zsuzsánna, a kit beszállí­
tottak a közkórházba. Nagyobb baja 
az ijedtségen kívül nem esett. A men­
tők egy kissé meglepődtek a midőn a 
kutból kimentett leányon borszagot 
éreztek. Ebből azt következtették, hogy 
a mámorból indult a halálnak.

— Felnyitották a fiókját Ozs- 
váth Julia tegnap kiment az udvarra. Míg 
ott dolgozott, azalatt valaki behatolt la­
kásába. Asztala fiókját fölnyitotta és 18 
korona pénzét ellopta. A rendőrség keresi 
a tolvajt.

— Meghaltak. Adebreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be; — Pappj Sándor ev. ref. 42 éves, 
Tömöri Ágnes ev. ref. 7 hónapos, Harangi 
Bálint ev. ref 10 éves, Bállá János ev. ref.

rendkívül érdekes képek, felhívjuk a n. 
é. közönséget ezen képek, valamint a na­
ponta érkező újdonságok megtekintésére.

— Az ügetőversenyekre (junius 
9. és 11.) a páholyjegyek mai naptól Bé­
kés Lajos főtéri üzletében kiválthatók. A 
páholyokra előjegyzés nem fogadtatik el.

— Hangszer üzletem még junius 
hó elejéig áll fent kérem, aki még 
hangszert óhajt venni ilyen potom 
árban többé nem kap, még részlet­
fizetésre is, zongora, cimbalom, gra- 
mophon, hegedű és mindenféle hang­
szer Komáromi M. Piac utca 63.

— Értesítés. Tisztelettel értesítem 
a debreczeni és vidéki n, ó. közönséget, 
hogy a Debreczen szállodát, annak étter­
mét és sörcsarnokát átvettem. Főtörekvé­
sem ezen üzlet jó hírnevét vendégeim pon­
tos és lelkiismeretes kiszolgálása által 
megfokozni. A midőn kérem a n. ó. kö­
zönség jó akaraiu pártfogását ős támoga 
tását, vagyok tisztelettel Kovács Aladár 
a Hungária kávéház volt főpinezére.

— 1000 Dzt színes férfi zsebkendőt 
vettem nagyon olcsón, mig a készlet tart 
Duczelje 6 koronájával kapható a Nyak­
kendő királynál főposta mellett. Czégvezlő 
Rózsa Lajos.

— Olcsó és szép legyezők Ment 
généi Kossuth-u. 4. sz.

— Vízvezeték, fürdők, szivattyúk 
ós csatornázások berendezését szakszerűen 
jótállással készít és javít a legjutányosabb 
árak mellett Wílheim ós Weinberger sze­
relők, Debreczen Hatvan-u. 4.

— Kutya szájkosarak, nyak- 
szijjak, korbácsok, vezető szijjak és 
ostor nyelek Mentze áruházában 
Kossuth utcza 4.

A „Hajdúmégyei népbank Viacz- 
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósit. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is henfoglaltatik.

ideig sétált szobájában. Délután fél 
három órákor magához vette szolgá­
lati revolverét, s a kórház egyik félre­
eső helyére ment, a hol mellbe lőtte 
magát. A lövés zajára a kórházi ápo­
lók a félreeső helyre mentek, s csak­
hamar szobájába vitték. A gyorsan 
előhívott ezredorvos kötéseket alkal­
mazott a sebre. Latisch csakhamar 
elvesztette eszméletét s azt a késő 
éjjeli órákban nyerte vissza.

Állapota súlyos. Életben maradá­
sához kevés a remény.

TÁVIRATOK.
A képviselöház ülésének vége.

Budapest május 14. Mczőfty Vil­
mos szünet után is folytatta beszédét. 
Hosszasan szóit a javaslat ellen, kije­
lentve, hogy azt nem fogadja el. A hol­
napi napirend megállapítása után az ülés 
véget ért.

Kossuth Pécsett.
Budapest, május 14. Kossuth 

Ferenc és Szterényi államtitkár ma 
délután Pécsre utaztak. Ott holnap 
nyílik meg a gazdasági kiállítás, me­
lyet Kossuth nyit meg. Frigyes főher­
ceg a kiállítás védnöke holnap reggel 
érkezik Pécsre.

A t. Ház munkarendje.
Budapest, május 14. A képviselőház 

i e héten valószínűleg végezni fog a mun- 
I kástörvőnynyel. Kossuth javaslatát, melyet 
1 tegnap terjesztett be a vasutasok szolgá­
lati pragmaticájáról, a jövő hét elején ve­
szik elő.

A bécsi választások
Budapest, május 14. A bécsi vá-

78 éves. I
— A Villand cirkusz tegnapi elő- 1 

adása szép számú közönség jelenlétében 
folyt le. Valóban bámulatos, amit ez a 
művészgárda bemutat. A szebbnél-szebb 
mutatványoknak se szeri se száma. Az 
est fénypontja a két apró Medin gyerek 
idegizgató mutatványa volt. Ez a két csöpp­
ség egy szabadon álló létrán a legna 
gyobb könnyűséggel végzi a legszebb 
produkciókat. Luei von Halmos elefánt­
jaival, Gautier tanár jól idomított lovai- 
val-kutyáival, Renroff báró táncoló pari­
pájával ejtette bámulatba a közönséget. 
A Willandokról igazán semmi újat nem 
Írhatunk. — Oly remek, kitűnő mókák­
kal keltének kacajt, — hogy ehhez 
hasonlót még eddig elképzelni sem tud­

tunk. — A Willandok, hogy a leg­
szegényebb családnak is hozzáférhetővé 
tegyék ez élvezetes előadásokat, az esti 
helyárakat is leszállították, E szerint az 
első hely 1 kor. 20 fill- a második 80 
fill, mig a karzat 40 fillér. E kitűnő bo­
hócpár méltán megérdemli, hogy látoga­
tásainkkal pártoljuk dicséretes törekvése­
iket.

— Tarka színpad a Bikában má­
jus hó 16 án (csütörtökön) kezdi meg elő­
adásait különleges műsorral, bérletek meg­
kapható^ Szives pái tolást kér Sarkady 
Vilmos igazgató.

— Jónás jön, mint értesülünk a 
Winkler villanyszinházában a napokban 
érkezik meg eredeti természetbeni felvó 
tel Víziló vadászat délnyugat Afrikában, 
valamint Dráma a kaszárnyában című

— A Ferencz József keserüviz a 
gyógykincsek egyik legértékesebb része 
és évenkint sok millió palackban az egész 
világba szétküldetik. Kérjünk határozot­
tan Ferencz József keserüvizet, nehogy 
valamely csekély értékű utánzatot kapjunk.

öngyilkos hadnagy.
Betegség miatt a halálba.

A közös csapatkórház szenzációja.
— Saját tudőaitónkíől. —

Debreczen, május 14.
A Debreezenben állomásozó 61-ik 

gyalogezred egyik fiatal hadnagya 
Latisch, tegnap délután fél három 
órakor a helybeli cs. és kir. csapat­
kórház egyik félreeső helyén öngyil­
kosságot követett el. Szolgálati revol­
verével mellbe lőtte magát.

Latisch hadnagy nem régen ke­
rült a 61 ik gyalogezredhez. Beteges 
ember volt, s nehány héttel ezelőtt 
bement a gázgyár melleit levő cs. és 
kir. katonai csapatkórházba.

Úgy látszik betegsége clkeseritettc 
és elvetne életkedvét. Az utóbbi na­
pokban a mint kezelő orvosa észre­
vette, különösen levert volt.

Ma délben megebédelt, aztán egy

mény nem érkezett. A keresztény szo­
cialista jelöltek érdekében papok kor­
teskednek. A nemzetközi szocialisták 
is erős reményekkel vannak eltelve. 
Apróbb verekedések voltak Bécsben, 
Prágában is.

Budapest, május 14. Késő éjjel 
jelentik Bécsböl. Az ismeretes ered 
mények a következők : I. kerület Ku- 
rauda német haladó p. III. kér. Bia- 
loszlavek szoc. IV. kér. Lueger kér. 
szoc. XIII. kér. Heilmayer kér. szoc. 
XIX. kér. Reinman szoc. dem. XV. 
kerületben pótválasztás lesz Sunda 
kér. szoc. és Förster szoc. dem. kö­
zött. Felső Ausztriában 4 konzervati- 
vet, Morvaországban 2 ifjú csehet vá­
lasztottak es 2 pótválasztás lesz.
A horvátok és »magyar nyelv.

Budapest, május 14. A képvise- 
löházban ma a horvát képviselők tel­
jes számmal jelentek meg. — A ház 
egyik szobájában értekezletet tartottak, 
a melyen a máv. horvátországi vona­
lain a horvát nyelvnek kizárólagos ér­
vényesülése mellett foglallak állást. A 
horvát nyelvet a kiegyezés értelmében 
követelik s a mai értekezleten történt 
megállapodásukat közölték Kossutbal 
és Wekerlével, A vasutasok szolgálati
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pragmatikájának tárgyalása során ezt 
a megállapodásokat érvényre kíván­
ják juttatni. — A horvátok terro­
rizmusról is beszélnek az esetre, — 
ha a törvényhozás követelésüket nem 
teljesítené. — Erről mint kormány­
körökben beszélik, — szó sem le­
het s a kormány nem fél semmitől, 
hanem kívánja azon alapelveknek az 
érvényesülését, me'yek a javaslatban 
le vannak fektetve. Tuskán Gergely 
képviselő fogja a horváti) követeléseket 
elterjeszteni.

Öngyilkos gyáros.
Budapest, május 14. Ma délután 

Hűltél Tivadar szappan gyáros öngyil­
kossá lett. Hüttel igen öreg volt, egye­
dül élt esztendők óta. A dúsgazdag 
embernek egyetlen testvérét a tavasz- 
szál a villamos elgázolta. Azóta bus- 
komor lelt s ezért vált meg az élettől.

A sajtó ankét.
Budapest, május 14. A sajtótör­

vény revíziója ügyében tartó ankéten 
ma folytatták a tárgyalásokat. Ballagi 
Aladár az abszolút szabadságról szó­
lott. Tárnái János, Purjesz Lajos és 
Légrádi Imre felszólalásai után Baracs 
Marcella a posta és távírdák viszonyáról 
beszélt. Günther igazságügyi minisz­
ter a megjegyzéseit holnap teszi meg.

Megtámadott jelölt.
Iroppau, május 14. A cseh szo­

cialisták jelöltjét Kubalek újságkiadó- 
hivatali tisztviselőt tegnap este Podvi- 
je közelében cseh legények megtá­
madták és kövekkel súlyosan megse­
besítették. A tettesek a sötétben elme­
nekültek, Kubaieket a kórházba szál­
lították.

A madridi keresztelő.
Madrid, n ájus 14 Az aszturiai her­

ceg keresztelőjét elriasztották, mert több 
udvar külöu inhsziók által képviselteti 
magát, melyok addig nem érkezhetnek 
meg. Alfonz arra kérte Magyarország-— 
Ausztria, Anglia, Németorsiág és Portu­
gália uralkodóit, hogy engedjék meg, 
hogy nevüket a trónörökös neve mellé 
tehesse. Az újszülött neve lesz: Alfonzo 
Pio Chrisztino liduárd de Franciszkó 
Űu'ielnio Carló, Henriqm, Eugénia Fér- 
dmando, Antonio, Velencio.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
dvhvatcz K. debroezsni bizományos vitait jeieuvése 

Budapest, 1907. május 14 
Készáru 15-tel oleósbb

októberi búza . . . . . 10.63
1907. májusi bma -- . ,---- -

októberi lots . . 7.63-----
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REGENY-CSARNOK.

Az utazó csoda.

Rrassóiszövet
férfi és gyermek ruhákra, valamint angol 
férfi ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári 
mosó szövetek, hozzávaló bélésáruk, tu­

rista ingek
1 eg olcsóbb szabott árban. 

Férfi ruha szövet
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Qzabó Lajos liai
“divat, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 ez.

I w— Alapiitatott 1842. évben. bbsb*BHKS

Ny árikért megnyitás.
81. Fantasztikus regény.

Még a legedzettebb fület is haso­
gatta ez a rettenetes hangebaosz, mert 
hihetetlen hangokat csalt ki hangszeré­
ből a gigerli, do olyan hévvel és olyan 
elégedett képpel muzsikált, hogy a falusi 
közönség tombolt és ordított elragadtatá 
sában, sőt folyton ujrázta a furcsa zene­
darabot.

A fekete frakkos ember azonban a 
harangot megszólaltatta és e jelre elhall­
gatott a zene.

Ideje is volt, mert a szegény zenész 
majd szétpukkadt. Az arca kékes vörös 
szint öltött, a verejték csurgóit róla, nem 
győzte azt letörölni. Mialatt a gazda szó­
nokolt, a bohóchoz hajolt és a fülébe 
súgott.

— Végre, — mondá — értelmes kö­
zönségre akadtam. — Bejártam Európát, 
Ázsiát és Amerikát, hangversenyeztem 
müveit és vad népek előtt, do soha nem 
arattam olyan sikert, mint itten.

— Úgy látszik, sze éti az idevaló 
nép a dekadens zenét, kedves Bőm . . .

Folytatása következik.

Szalma és Panama kalapok
hölgyek, urak és gyermekek részére

nagy választék és modern for­
mákban

Van szerencsém a n. é. közönség szi­
ves tudomására hozni, hogy a Vígkedvű 
Mihály utcza 67. szám alatt a Ruczához 
ozimzett vendéglőben ma szerdán este 
zenével egybekötött
Nyári-kert megnyitást

rendezek, ahol jó magyar konyha, meleg 
és hideg ételek, úgyszintén tisztán kezelt 
érmeléki, bocskai borok és frisen csapolt 
hordós sör minden órában kaphatók.

Á n. é közönség becsecs pártfogá­
sába ajánlom magamat, számos látogatást 
kérve maradtam kitűnő tisztelettel 

Neumájer Jánosné,
vendéglős.

Vígkedvű Mihály u. 67. szám.

Dr. Újlaki Hugo
ügyvédi irodáját

Piacz-utcza 38. sz. házba (emelet)

helyezteát.
WillandTtstvérek

Békés Latosnál. czirknsza
TÖRVENYKEZES.

Betörő bojtár. A rouil év őszén 
egy délután Tóth Gábor és Duró Lajos 
suhanó gulyás-bojtárok a Tóth Gábor 
püspökladányi gőzmalmában ácsorogtak. 
Tóth Gábor az udvaron egy kulcsot ta 
Iáit és rávette pajtását, hogy azzal törjék 
fel a malom asztalos műhelyét, mert 
onnan több értékes dolgot el emelhetnek. 
Tervüket csakhamar tett követte, még 
azon éjjel behatoltak a talált kulcsosai az 
asztalos műhelybe s onnan több gya'.ut, 
fűrészt, vésőt stb. elloptak. A törvényszék 
tegnap vonta felelősségre a tolvaj suhan- 
cokat és Tóth Bálintot 5 napi, Duró La­
jost pedig 2 napi fogházra Ítélte. .4z Ítélet 
jogerős.

DEBRECZEN, Klstemplombazér.
Megérkeztek a tavaszi d vat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
án;ol és Franczia divatkelmék,
Blous selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Eész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktári!

a szénavásártéren

ÜMTs». 3%

disz előadás
uj műsorral.

Elsőrangú attrakciók, a legkitűnőbb mű­
vészek fellépte.

8S8T Kezdete */«8 órakor.
A ezirkusz még csak pár napig marad itt.

A helyek ára, hogy a közönség min­
den rétege látogathassa leszállittatott és 
pedig I hely 60 kr. TI. hely 40 kr. Kar­
zat 20 kr.
Jegyek előre válthatók a Schwartz-féle 

dohány tőzsdében.
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Üveg, tükör, porcelán és sománcozett

edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapő-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. •-%.

Edények kikölcsönözte tnek. 'ma

DEBREGZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

r1—TT—n A Siacháei-féle

ízléses és tartós kivitelű

Czint feliratokat
festményeket, mázo­
lásokat, szoba-kárpi­
tozásokat, szobafes­
téseket készít itt

Zelinger Ede
Debreczen, Darabos u. 16.

p
11 svasziidényre

megérkeztek remek kivitelbe

I sima és mintás szövetek, 
I kiozkás és csikós blouz kelmék.

Delinek ... 30 krtól. 
Blouz selymek 120 krtól. 
Férfi ingok . . 120 kirtól. 
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, retorm és ern- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

»Edison“ villamos színházban
Batthyány-utcza 1. sz, (Simonffy-ház)

E bélen teljesen nj műsor!
Feltűnést keltő itt még nem látott 

újdonságok !

Külföldi látványosságok!
eredeti szép, tiszta rezgésnólküli 

mozgóképekben láthatók.
Holnap és mindennap óránként vál­

tozatos műsorral lesznek az előadások d. 
u. O-tól, este 11-ig.

Helyárak : Karszékülés SO fill., !.
1 rendű 00 fill, 11. rendű 40 fii!. Gyerme­
keknek 14 éves korig 20 fill.

Szives látogatást kér.
Suchán Rezső,

tulajdonos.

Magas törzsű rózsák
150 fajban.

Bokorrózsák
120 fajban.

Felfutó rózsák
15 fajban.

Továbbá: Százszorszép, árvácska, ne­
tel ejts tövek. — Konyhakerti és virág 
palánkek, virág gumók nagy válasz­

tékban és olcsó árakban kaphatók.

Kontsek Gézánál
Oebreczeei.

Saját nagy kiterjedésű kereskedelmi 
mükertészet.

Dos választék kizárólag franczla mellfüzőkhen 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esdernpk
a legjobb kivitelben olcsó 
árat m fii lett. csakis

Merkler Soma, Piaoz-utcza 43. 
ezám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnek.

___ _  PÄÄ
mr»-»sm«ffi Hamelle t t-

*■ >--« =- a a# «1^-.
Európa leggazdagabb természetes hév viz forrása 490. 17 millió [liter napi

viz mennyiség.
Reuma, esuz és kötvény ellen ivó és fürödgyógymód.
200 újonnan berendezőit kényelmes lakó szoba ; nagy kiterjedésű park. Ős 
erdő; gondozott séta utak ; tennis pálya ; könyvtár ; regényes kimndulaso.,. 
Vasúti állomás, pósta távirda, helyközi telephon: 8000 n 61 több állandó fun 

vendég. Gyógytár, állandó fürdő orvos. — Egész éven at nyitva.
Prospektust küld a Fürdő Igazgatóság.

ÁRON MIKSA
Dreher ántal kőbányai seríőzdr-jétek vezérképviselete Debreczen és vidékére.

Van szerencsém tisztelt vevőimmel és a fogyasztó közönséggel tudatni, hogy 
sörösnalaczkjaim teljesen légmentes elzárására sikerült a „The General Boltié seal 
Syndicat Liiited“ londoni ezég szabadalmát Debreczen és vidéke részére kizaro-ages
használattal megnyernem.

A .Seal" (pecsét) légmentes elzárás előnyei
]. A legnagyobb tisztaság, mert a parafadugó 

moszatja nem juthat a sörbe.
á. Az üveg szájának teljesen légmentes és nagy 

fe zéró (eca 2-3 légnyomás) elieui elzárása ami a; őrben 
levő szénsav elillaníisát teljesen lehetetlenné tévén, 
a sör hos.-zabb időn át sem veszti el kellemes üditő izét.

3. A legnagyobb biztonság hamisítás ellen, 
mert az üveg elzárása csupán az ezen czTra szer­
kesztett géppel eszközölhető.

4. Daczára a légmentes elzárásnak, a palaczk 
egy szeggel is a legkönnyebben fel boniható,

f> Tetszetős külső, könnyéi kezelés.
A Seal-dugóval elzárt üveg. Az üw8 keresztmetszete.

Midőn még a 
logyasztó közönség 
szives figyelmét fel 
bivom arra, bogy 
akár a fentemlitelt 
rendszerű elzárás 
sál, akár a ezégbe- 
ógetésos parafadu­
góval ellátott üve­
gekben valódi „Drc 
hcr“-fóle ser csu­
pán az itt látható 
védjegyes czimkék- 
kel kapható, —■ 
magamat a nagy­
érdemű vevőközön 
gég szives pártfo­
gásába ajánlva, va­
gyok
kiváló tisztelettel

_  Áron Miksa-
A legjobb éa legtisztább sör a ,SeaV dugóval dugaszolt palaczksör
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Apró hirdetések.
10 azőig 40 fillér, azontúl minden »tő 4 fillér, » 
egkisaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből bzc 
dett minden azó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

lessék válaszbélyeget csatolni.

llávaceáitl Fiatal egyedül álló barna
ntUidSSay. ^OTOO kor. vagyonnal,

rokonszenves házasságra lépne szolid 
úrral, ki két törvénytelen gyermekét, 
melyekről bőségesen gondoskodva van, 
adoptálja. Foglalkozás, vallás mellékes. 
Komoly ajánlkozások „Fides, Berlin 18.“ 
intézendők. _

Előnyösen ösmert üzletünket a bérháztól ismét 
vissza helyeztük a Simonli-utca fi. íz. alá. Dusán 
felszereltük n. m. férfi és női felöltők, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal teriiők, 
csipke és szövet filgönyök, minden czikkek cse­
kély heti és havi törlesztésre : es érezhetők Adler 
Sándor és Társánál.

Két báziszolga azonnal felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Harisnya Vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek._ __

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
czukor daráló Kontsek Gézánál.

5000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sebol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Katvan-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és női divat 
szövetek, s zdnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök" Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

Külsővásártér 8 számú ház kiadó. Értekez 
hetni Arany János uteza_86._

Egy házmesterné vagy egy bejárónő keres­
tetik. Czim a kiadóban.

@1

Permetezéshez legtökéletesebb és 
legolcsóbb az országszerte elösmert 
legjobb 10 versenyen első díjjal 
kitüntetett a Veréb István által 

Debreczen, I. Szappanos-utcza 10. sz. 
alatt gyártott pót szabadalmazott .Sugár“ 
permetező. Permetezőket tökéletes javí­
tás és átalakítás végett elfogadok. Ár 
jegyzék ingyen, bérmentve.

Vasaló lányok fölvétetnek Konez József 
gőzerőre berendezett kelme festőnél 
Var-u. 3.

Fiatal kereskedő segédek kezdő fizetéssel 
felvétetnek Lőwy F. ezógnél.

Ápolónőnek ajánlkozik egy tisztességes 
38 éves tani tó özvegye vagy magános 
urinő mellett házvezetőnőnek. Czim Bo- 
rosnó Szentanna-u 33.

Anyapulyka fiástul eladó. Arany János 
utoza 43.
„ tanuló fizetéssel felvételik Réfész La­
josnál Csapó-uteza 23.

Czenlrál bubin gép teljesen jó, olcsón eladó 
Czim a kiadóban.

Az ií] Csengeri Ignácz tulajdonát képező 
Sütő-féle téglavetőben, zöld luezerna 
ölenként 5 fillérért állandóan egész nap 
kapható. _

Egy csinosan bútorozott utczai szoba Zugó 
uteza 5. sz. alatt azonnal kiadó.

Kossuth ntcza 25. szám alatt egy külön 
bejáratú bútorozott úri szoba azonnal 
kiadó.

Egy ügyes megbízható éjjeles fiú kereste­
tik. Czim a kiadóba.

A Főtéren egy két szoba, előszobából álló 
lakás irodának is alkalmas azonnal 
kiadó. Czim a kiadóban. __

7—8 szobás úri lakás minden hozzátarto­
zóval augusztus 1-re kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Bonwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignáiz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistcmplombazár.

Pecsétnyomót, vésnök! munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

3—4 szobás lakás a piaczon vagy annak 
közelében augusztus 1-re kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

30 hold föld, a vámospércsi határban ha­
szonbérbe kiadó. Czim a kiadóban.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 3.

”11 Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülők kézikönyve meg
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv 
kereskedőnél kapható.

Használt, de jó karban levő kopirprós 
olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Kiadó üzlethelyiség.
Piacz-utcza 72. sz. a. (Dr. Lukáos- 

féle sarokházban) egy Piucz uteza felőli 
nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. Felvilá­
gosítás kapható Dr. Lukács ügyvédi 
irodájában Piacz-utcza 38. sz. a.

1907. május 16.

BLATTNER BÉLA
órás üzlete

Debreczen Kossuth-u. 4. sz.
Ajánja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt

órás üzletét és Javító műhelyét.

é
Nagy választék mindennemű

zsebórákban, fali*. Inga és éb­
resztő órákban

Óra javításokat gyorsan és 
jutányosáron jótállás mellett pon­
tosan teljesítek

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz­
közöltetik,PA- NA-

legnagyobb választékban a

Nyakkendő Királynál.
Ak M eredménytelenül játszott az osztály-

Akt 
A ki

sorsjátékon — -----
még egyáltalán nem kísérelte meg abban 
szerencséjét ■=

tényleg főnyereményhez akar jnlni

AU pontos és előzékeny kiszolgálásban akar 
Imi részesülni, az forduljon bizalomlelje sen a 

legnagyobb szerencsegyüjlődéhez =====
GAEDICKE bankházához.
Az I. osztály húzása már május hó 23. és 25-én*

Ezen húzásokhoz ajánlunk :
Egész_______Fél Negyed_______tyolozad sorsjegyet
12. G. 3. 1.50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok ingyen és lérmentve.

GAEDICKE bankház
BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-utoza 11.

Rozenberg és Hammer
DEBRECZEN, Piacz-utcza 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hnnyadi-nlcza 11. szám. - A vasul! útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
,.Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

Hoffmann óa Kronovitz könyvnyomdája Dehreozen, Piaoa-u. 49. Kurzweil Jánoe és Társa festókgy rának festékével.


